



DOBROVODSKÝ ZPRAVODAJ

MAGAZÍN OBCE DOBRÁ VODA U ČESKÝCH BUDĚJOVIC

LEDEN - ÚNOR 2024 • ČÍSLO 126 • E-MAIL: ZPRAVODAJ@DOBRAVODAUCB.CZ • WWW.DOBRAVODAUCB.CZ



Neobvyklý a většinou lidí nedostupný pohled na naši obec z věže kostela Panny Marie Bolestné. V posledním čísle Dobrovodského zpravodaje jste si mohli přečíst o tom, jak a kdy se do kostelní věže dostaly zvony. A jak jste si už určitě všimli, z věže kostela jejich krásný zvuk můžete opět slyšet. *Foto: Karel Mika*

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych na úvod letošního roku zde, na první straně zpravodaje, lehce připomenul rok předešlý, zejména co se investic týká. Ačkoliv jsme opět nelenili a v průběhu celého minulého roku jsme intenzivně pracovali na opravách, úpravách či výměnách stávajících sítí, komunikací, osvětlení a budov napříč celou obcí, jistě se shodneme, že nejvíce je viditelná nově zrekonstruovaná a rozšířená budova zázemí sportovců a zbrusu nové restaurace.

Upřímně, jsem velice pyšný na to, co se nám podařilo vytvořit a co v současné době již plně funguje. Mám vždy při návštěvě této budovy radost z toho, když vidím spokojené návštěvníky restaurace, milý personál na profesionální úrovni a když ochutnám dobré jídlo a pivo. Pevně věřím, že to nebude pouze mé přání, aby restaurace v naší obci zlidověla, abychom se v krásném a příjemném prostředí společně mohli potkávat a aby vše fungovalo dle našich představ a přání.

V letošním roce nás opět čeká spousta práce a naplnění mnoha plánů. Nejenom že budeme zvelebovat okolí nově vybudované budovy u fotbalového hřiště, ale dále máme v plánu řešit možné úspory spotřeby energií v obecních budovách umístěním tzv. fotovoltaiky, abychom v budoucnu nemuseli tolik zatěžovat obecní rozpočet.

Téměř celý letošní rok bude probíhat stavební činnost v ulici Borová a zčásti také v ulici Pomezní. Za případná dopravní omezení v této části obce se předem omlouváme a v součinnosti se zhotovitelem vždy uděláme vše pro to, aby omezení byla co nejkratší. Rovněž finišujeme s projektovou dokumentací v rámci úpravy prostoru v Hornické ulici pod hřbitovem. S daným projektem se již brzy budete moci seznámit a třeba si k tomu můžeme více sdělit na následujícím veřejném zasedání zastupitelů obce.

Přeji všem obyvatelům naší obce úspěšný rok 2024.

Bc. Petr Štika, starosta

STŘÍPKY Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ

Na veřejném zasedání zastupitelů obce dne 14. 12. 2023 bylo mimo jiné projednáno a schváleno:

Schválení ceny pro vodné a stočné na kalendářní rok 2024. Provozovatel naší vodovodní a kanalizační sítě, společnost ČEVAK, a.s., navrhl změnu ceny vodného a stočného pro rok 2024 takto: Cena vodného v minulém období činila 34,64 Kč/m³, pro rok 2024 byla navržena cena 36,19 Kč/m³. Meziroční změna v Kč/m³ + 1,55 Kč bez DPH. Cena stočného v minulém období činila 28,09 Kč/m³, pro rok 2024 byla navržena cena 29,08 Kč/m³. Meziroční změna v Kč/m³ + 0,99 Kč bez DPH. Cena vodného + stočného včetně 12% sazby DPH = 73,10 Kč za 1m³. Jedná se o nárůst ceny + 4,10 Kč za 1m³ oproti předchozímu období.

Schválení Smlouvy o závazku veřejné služby v přepravě cestujících pro rok 2024. Dopravní podnik města České Budějovice, a.s. předložil návrh smlouvy o závazku veřejné služby v přepravě cestujících pro rok 2024, kdy bude nadále zajišťovat dopravní obslužnost v územním obvodu obce Dobrá Voda u Českých Budějovic linkou č. 6 ve stejném rozsahu jako v r. 2023, a to za částku 1.958.487,- Kč. Platby budou probíhat formou čtvrtletních záloh. Jedná se o nárůst ceny o cca 3% oproti předchozímu období.

Schválení Dodatku č. 14 ke smlouvě na sběr, svoz a odstranění komunálního odpadu. Společnost Marius Pedersen, a.s. předložila návrh dodatku č. 14 ke smlouvě č. 60815/04 na sběr, svoz a odstranění komunálního odpadu a jeho složek uzavřené ke dni 1. 1. 2005. Jedná se o navýšení ceny o cca 5% oproti předchozímu období.

Schválení rozpočtu obce na rok 2024 a rozpočtového výhledu na rok 2025 a 2026. Návrh rozpočtu obce Dobrá Voda u Českých Budějovic byl zveřejněn na úřední desce dne 21. 11. 2023. Navržená příjmová částka 53.402.000,- Kč se oproti zveřejněné částce nemění. Navržená výdajová částka 73.472.540,- Kč se rovněž nemění. Předpokládaný schodek rozpočtu na rok 2024 činí 20.070.540,- Kč a bude kryt z úspor z minulých let. Současně byl předložen ke schválení střednědobý výhled na roky 2025 a 2026. Zároveň byl zastupitelům obce předložen návrh rozpočtu na rok 2024 příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Dobrá Voda u Českých Budějovic, kde příspěvek zřizovatele činí 2.604.000,- Kč.

Schválení poskytnutí dotací a finančních darů na rok 2024. Zastupitelé obce Dobrá Voda u Českých Budějovic schválili poskytnutí dotace ve výši 674.000,- Kč Spolku SK Dobrá Voda u Čes-

kých Budějovic, dotaci ve výši 50.000,- Kč pro Charitu České Budějovice a dotaci ve výši 50.000,- Kč pro SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Dobrá Voda u Českých Budějovic. Dále byly schváleny finanční dary ve výši od 5.000,- Kč do 10.000,- Kč pro Myslivecký spolek Kaliště Třebotovice Zaliny, Honební společenstvo Dubičně – Vrátu, Autis Centrum, Hospic sv. Jana N. Neumanna, Ledax, FOKUS České Budějovice a Společnost pro ranou péči.

Schválení směrnice Pravidla pro tvorbu a používání Sociálního fondu obce. Obec Dobrá Voda u Českých Budějovic stanovuje touto směrnicí základní podmínky pro tvorbu a používání sociálního fondu obce. Jedná se o úpravu stávající směrnice schválené dne 22. 8. 2019. Změna se týká zejména navýšení zdroje příjmu fondu a dále zvýšení příspěvku pro zaměstnance obce v rámci penzijního připojištění.

Schválení směrnice Pravidla pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu obce. Obec Dobrá Voda u Českých Budějovic stanovuje touto směrnicí základní podmínky zadávání veřejných zakázek malého rozsahu. Jedná se o úpravu stávající směrnice schválené dne 29. 12. 2016. Změna se týká navýšení limitu zakázek, od které je postupováno dle dané směrnice.

Schválení obecně závazné vyhlášky – Požární řád obce. Zastupitelstvo obce Dobrá Voda u Českých Budějovic vydalo na základě § 29 odst. 1 písm. o) bod 1 zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o požární ochraně“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, obecně závaznou vyhlášku Požární řád obce. Tato vyhláška upravuje organizaci a zásady zabezpečení požární ochrany v obci. Novou vyhláškou se zrušila původní obecně závazná vyhláška č. 2/2012 ze dne 29. 3. 2012.

Schválení směrnice Řád ohlašovny požáru. Řád ohlašovny požáru je vydán na základě ustanovení § 29 odst. 1, písm. j) zákona č. 133/1985 S., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů. Ohlašovna požáru slouží k nahlášení požáru, vyhlášení požárního poplachu Hasičskému záchrannému sboru Jihočeského kraje a vyhlášení požárního poplachu místní JSDHO a k jejímu vyslání na místo události. Ohlašovny požáru: Obecní úřad Dobrá Voda u Českých Budějovic, U Domova důchodců 1356/33, Dobrá Voda u Českých Budějovic, tel. 387 200 446, Hasičská zbrojnice, Požárníků 2430/12A, Dobrá Voda u Českých Budějovic, tel. 724 400 144.

Bc. Petr Štika, starosta obce

STAVEBNÍ ČINNOST V OBCI

Celý loňský rok jsem začínal přehled stavebního dění informacemi o průběhu výstavby společenského, víceúčelového sálu a o rekonstrukci fotbalových šaten. Celý objekt je již dva měsíce v provozu a slouží úspěšně svému účelu. Ve spolupráci s provozovatelem pracujeme nyní na doplnění vnitřních prostorů o vybavení, které zpříjemní návštěvu hostům. Přidáme například zajímavé řešení odkládací plochy pro svrchní oděvy nebo oživíme prostor o vhodný druh zeleně. S projektantem řešíme využitelnost venkovních prostor pro vytvoření venkovního posezení pro letní období.

I přes nepřízeň počasí byly ještě před Vánoci dokončeny opravy komunikace po rekonstrukci plynu v Zacharově ulici. Na některá místa se bude muset dodavatel na jaře vrátit a opravit je. To ale už nebude působit dopravní komplikace.

Ani v tomto období se nezastavila oprava ulic Borová a Pojezdní. Podle plánu se bude pracovat do konce února v provádění nových chodníků a pokračování rekonstrukce vodovodu začne v závislosti na klimatických podmínkách nejdříve v měsíci březnu.

V současné době je v plném chodu příprava dalších akcí, které se budou zahajovat postupně v průběhu roku. V plánu je provedení rekonstrukce kanalizace ve spojovací uličce mezi Zacharovou ulicí a začátkem schodiště v ulici Na kopečku. Další připravovanou akcí je další etapa rekonstrukce plynovodu v ulici Na Barborce. Projekčně se připravují také další opravy povrchů a opravy inženýrských sítí, které ale nejsou v plánu pro realizaci v letošním roce. Proto bude časový prostor pro seznámení se s nimi v dalších vydáních zpravodaje.

Ing. Jindřich Hájek, technik obce

POPLATEK ZA ODPAD A PSY NA ROK 2024

Poplatek za odpad na rok 2024 se nemění, zůstává ve výši 650,- Kč na osobu a platí jej fyzická osoba přihlášená v obci dle zákona. Poplatek lze zaplatit jednorázově do 29. února 2024 nebo ve dvou splátkách, a to do 29. února 2024 a poté do 30. června 2024, na účet č. 30925231/0100, variabilní symbol 1337 a za něj číslo popisné (čtyřmístné).

Poplatek platí i fyzická osoba, která má v obci ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu, tudíž 650,- Kč. Jediná výjimka pro nezaplacení poplatku za odpad je v rodině, která má dvě a více dětí ve věku do 15 let. V tomto případě se platí poplatek pouze za jedno dítě.

Poplatek za psa zůstává také nezměněn, a to ve výši 400,- Kč. Pro důchodce nad 65 let platí snížený poplatek 200,- Kč, za dalšího psa 300,- Kč. Platbu lze uhradit na účet č. 30925231/0100, variabilní symbol 1341 a za něj číslo popisné (čtyřmístné). Ve výjimečných případech lze úhradu zaplatit v hotovosti na obecním úřadu v úředních hodinách.

OÚ Dobrá Voda u Českých Budějovic

Marius Pedersen 

PLASTOVÝ ODPAD



Co patří do nádob na plastový odpad:

- Sešlápnuté PET lahve
- Sáčky, tašky, folie
- Obalový polystyren (ochrana při dopravě)
- Obaly od potravin (nemastné)
- Plastové obaly od drogerie
- Strečové folie
- Nápojový karton (tetrapak)

Novinka!

- Nápojové plechovky 

Od 1. 1. 2024 můžete do žlutých nádob vhadzovat i nápojové plechovky.

ZALOŽENÍ A HISTORIE KOSTELA PANNY MARIE BOLESTNÉ

V loňském roce uplynulo 400 let (od r. 1623) od doby, kdy se začalo každoročně vydávat procesí budějovických občanů do Kájova. Putovat takovou dálku bylo řečeno i dnešními slovy mimořádným sportovním výkonem, a proto v roce 1722 (cca 300 let) rozhodl budějovický magistrát změnit cíl těchto procesí, a sice na Dobrou Vodu. A protože tato dvě výročí svým způsobem časově souvisejí i s výstavbou původní dobrovodské kaple a později i kostela, překládám vám starý, ne příliš známý dokument z jejich historie (přeloženo z němčiny dle Historicko-statistického popisu diecéze Budějovice od faráře Jana Trajera:

Obec Dobrá Voda (Ad bonam aquam) je teprve od roku 1820 samostatná, protože předtím patřila část domů do Suchého Vrbného a část do Pohůrky a Hlinska (oddělilo se 33 usedlostí a získalo vlastní katastrální území).

V roce 1630 nechali Jan Karminski z Ebenfeldu, papežský a císařský notář, budějovický měšťan a jeho manželka Dorothea na Dobré Vodě postavit kapli ke cti sedmibolestné Matky Boží. 14. srpna 1630 bylo opatem zlatokorunským položen základní kámen kaple. Tato kaple byla v roce 1632 posvěcena pražským světicím biskupem a proboštem pražské metropolitní kapituly Simonem z Hersteinu. Nynější farní kostel je rovněž zasvěcen sedmibolestné Matce Boží, byl postaven z jmění zmíněné kaple a z darů od dobrodinců.

12. července 1733 položil budějovický děkan Jan Vít Schwantle základní kámen k tomuto kostelu. Na tomto základním kameni je od výše zmíněného děkana následující v překladu: „Pochválen buď Kristus na věky, a ještě nad to. Když Petrovu lodičku řídil Klement XII., Karel IV. slavně držel kormidlo císařství, Polsko mnoho uvažovalo o svém novém králi, začal být stavěn tento posvátný chrám k poctě Panny Bohorodičky svaté a bolestné. A 12. července byl za oltář položen základní kámen.“ Když se sečtou římské číslice v první, předposlední a poslední části nápisu na originální destičce, vždycky dají rok 1733. Nápis je tedy trojitý chronogram.

18. října 1739 byl tento nově postavený kostel požehnán budějovickým děkanem Janem Bormannem. 24. června 1763 byl slavnostně posvěcen biskupem Janem Ondřejem Kayserem. Při této slavnosti byli přítomni: krumlovský prelát, opati ze Zlaté Koruny, Třeboně a Schläglu, 4 děkani, 3 faráři, 6 kaplanů, 2 piaristé, 6 dominikánů, 4 kapucíni, 3 augustiniáni z Borovan, pak kníže František Kinský (český šlechtic a rakouský vojenský velitel a jeden ze spoluzakladatelů České soukromé učené společnosti. Byl také českým vlastencem, prosazoval výuku českého jazyka, věnoval se i vědecké činnosti. Napsal několik pedagogických spisů, v nichž prosazoval metody výuky), generál Callot s několika důstojníky, krajský hejtman hrabě Berchtold a budějovický magistrát. V tomto kostele jsou u hlavního oltáře na mosazných tabu-

lich následující nápisy, a sice na evangelijní (z lat. Evangelium = „dobré poselství“, je označení pro levou, tedy obvykle severní stranu chrámové lodi při pohledu od vchodu) straně: Roku 1763 24. června byla posvěcena kaple blahoslavené Panny Marie Bolestné, zvaná "u dobré vody" od nejdůstojnějšího a nejvznešenějšího pana Jana Ondřeje Kaysera, biskupa Themisirenského a pomocného biskupa pražského, což bylo na věčnou památku vyryto do této desky.



Na epištolní straně (tou bývá označována pravá strana chrámové lodi z pohledu k hlavnímu oltáři, obvykle jižní): 16. srpna k větší slávě a cti Boha Ježíše Krista vykupitele a blahoslavené Panny Marie Bolestné dali zhotovit zakladatelé Jan Karminski z Ebenfeldu a jeho manželka Dorothea. Tabule na epištolní straně byla do nynějšího kostela přenesena z dřívější kaple.

Kostel vlastní 11 jiter a 214 sáhů polí, 399 sáhů luk a 1 jitro (= 5754 m²) a 1037 sáhů pastvin, 3 jitra a 1056 sáhů lesů (1 sáh = 3,6 m²).

(pokračování na straně 4)

(pokračování ze strany 3)

30. dubna 1777 zřídila budějovická městská rada na Dobré Vodě residenční kaplanské místo. Posláním tohoto residenčního kaplana mělo být, jak je uvedeno v zřizovacím dopise, rozmnožení úcty a pobožnosti k bolestné Matce Boží. Kaplan však zůstával nadále podřízen budějovickému děkanovi a neměl vlastní farní jurisdikci.

Měl povinnost o všech nedělích a svátcích sloužit v dobrovodském kostele mši, ovšem o svátcích Sabaoth (Velikonoce?) musel být přítomen slavnostním bohoslužbám v budějovickém děkanskm kostele. Dále musel pilně zpovídat kajícíky a v létě se ve 4 hodiny odpoledne modlit s lidem loretánské litanie a bolestný růženec a dovolil-li to jeho zdravotní stav a věk, pak měl pomáhat v okolních blízkých vesnicích v duchovní správě.

První ustanovený sídelní kaplan stál v hodnostní řadě hned za třemi ustanovenými městskými kaplany. Jeho nástupce stál však za "starším kaplanem staroměstským", ale před 2. kaplanem zvaným sakristián a před 3. kaplanem, zvaným kaplan bratrství.

16. října 1786 byla Dobrá Voda prohlášena za samostatnou duchovní správu a tato byla výnosem ministerstva kultury ze dne 17. března 1858 povýšena na farnost. Výše zmíněná a v roce 1630 vystavěná kaple se později jmenovala kaple sv. Leonharda. Toto pojmenování pocházelo od oltáře sv. Leonharda, který nechali zřídit farníci z nově připojených vesnic v této kapli. Tento oltář byl vysvěcen 6. dubna 1770. Zde byly také slouženy bohoslužby pro české poutníky. V roce 1809 byla tato kaple prodána a přestavěna na soukromý byt (číslo 5 vedle fary — viz obrázek).



Oltář sv. Leonharda byl převezen do budějovického seminárního kostela. Naproti škole stála také kdysi kaple sv.

Trojice, založená rytmistrem Vavřincem Floderem. Na Dobré Vodě bydlel v 18. století u kaple Panny Marie Bolestné také poustevník, o čemž svědčí zápis z roku 1722 od děkana Víta Schwantleho v budějovické pamětní farní knize.

Roku 1722 v pátek po smrtelné neděli čili o svátku sedmiboletné Panny Marie šlo procesí z města ke kapli Bolestné Blahoslavené Marie u Dobré Vody, protože poustevník Stehlík, aniž byl o to požádán, přinesl pro tento den z Říma plnomocné odpustky. Sešlo se velké množství lidí, došlo k velkému shromáždění německému i českému, zpívaly se posvátné zpěvy, udělovalo se posvátné pozhennání a mnoho lidí přistupovalo ke zpovědi a k přijímání. Tuto pobožnost jsem uspořádal v rámci všech závazků a následků, takže je ponecháno na vůli a mně a mým nástupcům, zda se v budoucnu bude pokračovat nebo ne. *Jan Vít Schwantle, děkan. (Joan. Vitus Schwantle, Decanus).*

Další podrobnosti je možno získat hlavně z knihy Václava Vondry Mým domovem je Dobrá Voda, která je pro zájemce stále ještě k dostání na obecním úřadu.

Jiří Šabatka

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

Děti i zaměstnanci školky prožili krásné předvánoční období. Na sváteční atmosféře při rozsvěcování vánočního stromu u kostela se podílely paní učitelky prezentací výrobků z keramické hlíny a odlitků ze sádky, na jejichž výrobě spolupracovali i rodiče při společném tvořivém odpoledni. Velký zájem byl tradičně o zdobené perníčky.

Děti z hudebního sborečku byly potěšit obyvatelé a zaměstnanci obou domovů důchodců pásmem koledí, básniček a písniček. Sbořeček také zpíval v našem dobrovodském kostele při společném programu ZŠ a MŠ.

5. prosince k nám přišli Mikuláš, čerti a andělé, žáci ZŠ, kteří zorganizovali pro děti mikulášskou nadílku.

14. prosince všechny třídy pořádaly pro rodiče a prarodiče vánoční besídky. Děti a paní učitelky jim předvedly, co se ve školce naučily. Poté bylo pro všechny připraveno občerstvení. Společně jsme si popovídali v příjemné atmosféře u kávy, čaje a vánočního pečiva.

Další radost prožily děti při rozbalování dárečků od Ježíška - digitální hračky, knihy, stavebnice, skládačky, sedací polštáře, sportovní náčiní, fotbalové branky pro malé i velké fotbalisty, pohádkové knížky, vybavení do kuchyňek pro malé kuchařinky aj. Zapálili jsme si adventní svíčky, pouštěli lodičky ze skořápek ořechů, rozkrajovali jsme jablíčka a hledali v nich hvězdičky.

Na Tři krále jsme prošli v královských korunách Dobrou Vodou. Popřáli jsme všem hodně zdraví a štěstí v novém roce 2024, to samozřejmě přeje všem občanům.

A na co se teď těšíme? Protože napadl sníh, budeme bobovat, stavět sněhuláky a užijeme si i zimní olympiádu. Do školky nás přijede potěšit divadlo s pohádkou Kouzelná píšťalka a Labutí panna a moc se těšíme na hudebně výchovný pořad Muzikohrátky.

Přeje všem hezké zimní dny.

Zuzana Strnadová a tým učitelek MŠ

DRUŽINA VE ŠKOLNÍM ZOOKOUTKU

Děti a paní vychovatelky ze školní družiny měly jedinečnou příležitost nahlédnout do tajů školních terárií při návštěvě přírodovědného semináře. Celou návštěvou provázeli žáci sedmých tříd, kteří zavedli mladší spolužáky do fascinujícího světa exotických zvířat. Děti se dozvěděly, že afričtí šneci jsou nejen zajímaví tvorové, ale i nenároční domácí mazlíčci. Strašilky a lupenitky oslnily svým neobvyklým tvarem a způsobem pohybu. Děti měli možnost pozorovat, jak se tyto malé tvorové pohybují v teráriu, a dokonce si některé z nich mohli nechat na ruce. Návštěva zookoutku byla pro děti nejen poučná, ale i zábavná. Každý žák odešel s novými vědomostmi a s radostí z toho, že mohl zažít něco neobvyklého a exotického přímo ve škole.

Gabriela Nováková



PŘIPRAVOVANÉ (NEJEN) KULTURNÍ AKCE V NAŠÍ OBCI

Během uplynulého roku jsme pro vás připravovali řadu programů, koncertů nebo akcí pro děti; rádi bychom na některé z nich navázali a pokračovali v jejich pořádání, další se nabízejí díky nově vzniklému prostoru společenského sálu restaurace Na Stráni.

Právě v jeho prostorách chystáme dětský karneval (3. 3. 2024) a sem se také z plácku za kostelem přesune Loučení s létem; tentokrát nebudeme mít obavy z rozmarů letních bouřek, ta loňská nám tuto dlouhou chystanou letní zábavu úplně překazila.

Venkovní akcí zůstane Kuličkáda (duben) a Trávní pro děti (červen). Obě tato odpoledne pro děti měla loni premiéru, líbila se a rádi je znovu pro vás a vaše děti zorganizujeme i letos. Stejně tak se můžete těšit na filmy našeho letního kina na přelomu července a srpna.

Dalším programem, který přinesl rok 2023, byla přehlídka plastických modelů a soutěž Dobrovodský kahan. Na jeho druhý ročník se přijďte podívat dne 6. 4. 2024 do prostorů základní školy.

Tradičně také využíváme nádherného prostoru barokního kostela pro koncerty vážné hudby a pro adventní koncerty. I letošní podzim přinese festival Tóny Dobré Vody, který díky posluchačsky přitažlivému programu získává prestiž přesahující naši obec, 15. 12. 2024 vystoupí v kostele sbory a sborečky naší školy a školky.

Tolik jen krátký nástin toho, co pro vás chystá kulturní výbor obce. Další akce plánují naši organizačně velmi zdatní dobrovolní hasiči a nově také provozovatelé restaurace Na Stráni.

za kulturní výbor Petra Miková

POZNEJTE
NOVÝ ZÉLAND

KAŽDÁ CESTA JE NOTOU V NAŠÍ VLASTNÍ MELODII SVOBODY

LUKAS
PODIJSEK

16.2.2024 18:00

RESTAURACE NA STRĀNI
DOBŘÁ VODA U ČESKÝCH BUDĚJOVIC

NAČTI
TRAILER

VSTUPENKY NA MÍSTĚ
VSTUPNÉ: 190Kč

PÁR PÍSMENEK O KNIHOVNĚ

Milí milovníci literatury, o knihovně tentokrát opravdu jen pár písmenek.

Chtěla bych vás pozvat na autorský večer spisovatele Františka Niedla, který se k nám těší i mimo jiné proto, že s některými z vás chodil na vyšší stupeň základní školy v Suchém Vrbném. Pan Niedl je jeden z nejčtenějších autorů naší obecní knihovny; píše historické romány, detektivky a příběhy z nedávné minulosti, ve kterých překotné události našich dějin dávají hlavním hrdinům pěkně zabrat.



V povídání se zajímavými lidmi budeme v knihovně pokračovat, čeká nás cestovatelský večer a povídání se spisovatelkou Martinou Bittnerovou; sledujte vývěsky a stránku knihovny na webu obce. První úterý v měsíci pořádáme stále pravidelné schůzky čtenářek Uvolněné matky; samozřejmě mezi sebou uvítáme na našem čtenářském večírku i uvolněné otce:).

V čase, kdy čtete tento nový zpravodaj, budou nejspíš už k dispozici první nově zakoupené knihy a ještě během ledna vyměníme cca 200 titulů v rámci výpůjčního fondu JVK.

Přijďte do knihovny, máme pro každého čtenáře něco pěkného.

Petra Miková

**BURGER
VÍKEND**

26-27-28. LEDEN 24

NA STRĀNI

ČINNOST SPOLKU SPORTOVNÍHO KLUBU DOBRÁ VODA U ČESKÝCH BUDĚJOVIC V ROCE 2023

V rámci Spolku sportovního klubu Dobrá Voda u Českých Budějovic (dále jen SSKDV) působí sedm oddílů. Jsou to oddíly badmintonu, hokejbalu, fotbalu, stolního hokeje, tenisu, volejbalu a nově založený oddíl stolního tenisu.

Tyto oddíly mají v současné době celkově 467 stálých členů, z toho je 438 aktivních hráčů. Celkový počet vzrostl o 57 členů. Z toho mládež v kategoriích žáků a žákyň je 143 členů, dorostenců a dorostenek je 56 členů. Celkem tedy máme v mládeži 199 členů.

Bohužel i sportu se nevyhnuo zdražování. Snažíme se zajistit, aby jednotlivé oddíly měly na svou činnost dostatek finančních prostředků. Provádíme to výběrem členských příspěvků, sponzorskými dary, dotacemi programů na mládež od NSA – i když v současné době omezeně, nebo od Jihočeského kraje – Krajského úřadu Odboru evropských záležitostí – dotace SSKDV pomáhá dětem aktivně žít 2023. Pomůcky a reprezentační a tréninkové oblečení, které se nakoupily z těchto dotací, jsou využívány v tréninkových jednotkách, soustředěních a v zápasech.

Na dotace od NSA, dle nových kritérií, věk od čtyř let do věku devatenácti let – musí hrát bezpodmínečně určený počet mistrovských utkání nebo turnajů, máme možnost žádat pouze na 139 dětí. Na mládež, která sportuje ve věku 15 až 19 let jen pro své potěšení a zdraví, nebo nemá dostatek mistrovských utkání a turnajů, i když jsou řádní členové našeho spolku a také prokazatelně trénují, se dotace od NSA vůbec nevztahuje.

Jedna z hlavních a řekl bych základních finančních pomocí je dotace Obce Dobrá Voda u Českých Budějovic. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem zastupitelům, že nám tímto způsobem tak pomáhají v činnosti celého SSKDV. Jen zmíním v roce 2023

celkovou rekonstrukci šaten oddílu kopané. Věřím, že v dalším časovém horizontu to bude s mládeží v SSKDV jen lepší a lepší.

Všichni naši spoluobčané by měli vědět, že sport dnes není skutečně zadarmo, jak si někdy jen, tak mimochodem vyslechnu. Proto tímto posílám poděkování všem, kteří SSKDV finančně různými způsoby pomáhají.

Všechny oddíly SSKDV se snaží zabezpečovat a vytvářet široké sportovní možnosti především pro mládež obce Dobrá Voda u Českých Budějovic, ale i sousedících obcí, jejichž mládež navštěvuje základní školu na Dobré Vodě u Českých Budějovic. Chceme v mládeži vychovávat nejenom sportovní dovednosti, ale také základní etické, estetické, mravní a morální vlastnosti, aby se mohli stát platnými členy pro naši společnost.

Částečným problémem oddílů, jak jsem psal i dříve, je to, že stále chybí dostatek trenérů mládeže. Někteří rodiče si udělali trenérské kurzy a zapojili se takto do tohoto sportovního procesu, ale je to přesto málo. Ze své pozice předsedy SSKDV chci všem, kdo se takto aktivně zapojili do našeho sportovního života, moc a moc poděkovat. Trenérů mládeže není nikdy dost. Tímto také apeluji i na bývalé hráče jednotlivých oddílů SSKDV s tím, zda by se do přípravy mládeže také zapojovali v ještě větší míře než nyní.

Chci také zmínit i to, že nebýt některých našich fandů a příznivců – nemohu všechny vyjmenovat - by se nedařilo činnost SSKDV ustát. Závěrem bych chtěl těmto všem dobrovolníkům, všem příznivcům, fandům, ale i spoluobčanům poděkovat za vyjadřovanou podporu, pomoc a přízeň.

Antonín Libertin, předseda Spolku SK Dobrá Voda u Českých Budějovic

KORFBALOVÉ ZAKONČENÍ ROKU

Rok 2023 nám skončil a jako každý rok se naše poslední společné tréninky nesly ve znamení her a soutěží. Během těchto tréninků si děti vyzkoušely spoustu jiných aktivit. V losovaných týmech překonávaly připravené překážky a plnily různé úkoly. Musely společně spolupracovat při přenášení všech členů týmu přes „řeku“ a střílet na koše z různých nestandardních míst. Všichni si tento trénink užili a společně jsme se na něm velmi nasmáli. Na úplném konci dostali všichni hráči malý dáreček a společně jsme se rozloučili s rokem 2023.

Ani na začátku roku nezháhlíme a hned v prvním víkendu jsme se vydali na turnaj do Loučovic, cesta vlakem a čerstvě

napadaný sníh se nám moc líbil a celý turnaj jsme si užili. V nejmladší kategorii jsme obsadili první místo, když vítězný tým nenašel přemohitele a všechny čtyři své zápasy bezpečně vyhrál. V ostatních skupinách jsme po velmi vyrovnaných zápasech těsně podlehlí týmům z Budějovic a skončili na druhých místech.

Všem hráčům a rodičům děkujeme za krásný společný rok 2023 a těšíme se v roce 2024 na ještě větší množství zábavy, nových zážitků a kopec společné legrace.

Vlastimil Krejčí



VÁNOČNÍ TURNAJ DOROSTU S ÚČASTÍ DĚVČAT

Dne 30. 12. 2023 se na školním víceúčelovém hřišti s umělým povrchem konal turnaj v malé kopané v kategorii dorostu. Utkání probíhala za příznivého počasí od raného dopoledne až do pozdních odpoledních hodin. Zúčastnilo se 10 mužstev, která hrála ve dvou skupinách, pak byla dvě semifinále a nakonec zápasy o celkové umístění. V turnaji se zúčastnilo celkem 109 hráčů, z toho 12 dívek. Trenérů jednotlivých mužstev se zúčastnilo 12. Celkem bylo tedy 121 účastníků – viz přiložené společné foto a plus ještě diváci, kterých bylo poměrně dost na to, že byly vánoční svátky.

Hlavní zásluhu o pořádání této nádherné akce má pan Petr Jiráček, trenér dorostu společenství Spolku SK Dobré Vody a SK Nemanice, který zajistil a zorganizoval potřebné zázemí pro všechny hráče a také zázemí pro občerstvení jak hráčů, tak diváků v prostorech tělocvičny základní školy na Dobré Vodě. Poděkování zasluží také hráčům Spolku SK Dobré Vody mužů „B“, kteří se celý den nemalou měrou podíleli na organizaci celého turnaje. Nesmím zapomenout na pana Borka Novotného, který jako rozhodčí suverénně zvládl odpískat celý turnaj ke spokojenosti všech účastníků.

Společenství Spolku SK Dobrá Voda a SK Nemanice reprezentovali dorostenci „A“ – modří, dorostenci „B“ – zeleno-bílo-oranžoví a děvčata Spolku SK D. Voda – viz přiložená foto těchto jednotlivých mužstev.

Na závěr turnaje bylo provedeno ocenění hráčů a mužstev dle umístění v turnaji:

Hráči:

Nejlepší brankář turnaje – Adéla Puffertová – Spolek SK D. Voda

Nejlepší hráč turnaje – Lukáš Růžička – SK Čkyně

Nejlepší střelec turnaje – Šimon Nadberežný – Slavoj Hrdějovice

Mužstva:

1. Místo – Slavoj Hrdějovice, 2. Místo – SK Rudolfov, 3. Místo – SK Čkyně

4. Místo – FK Borek, 5. Místo – FC Velešín, 6. Místo – TJ Spartak

T. Sviny, 7. Místo – společenství SK D. Voda + SK Nemanice „A“,

8. Místo – společenství SK D. Voda + SK Nemanice „B“, 9. Místo – SK Mladé, 10. Místo – Spolek SK D. Voda děvčata

Všem zúčastněným se turnaj velice líbil a všichni kvitovali, že se něco takového koná během vánočních svátků, kdy je mrtvá fotbalová sezona. Od účastníků, ale i diváků přišly na konci turnaje dotazy, zda se v roce 2024 tento turnaj bude opakovat. Toto si bude muset vyhodnotit a rozhodnout výbor oddílu kopané, protože tento turnaj byl zorganizován v podstatě jednou osobou. Ale i z mého pohledu by to bylo za vhodného počasí přínosem, jak zvýšit zájem na Dobré Vodě o fotbal a nejen o něj, ale i o dění na Dobré Vodě u Českých Budějovic.

za fotbalovou mládež Antonín Libertin



DOBROVOLNÍ HASIČI JSOU TU I PRO VÁS

Ani v prosinci naše SDH opět nezapomnělo. Připravili jsme pro naši obec oblíbené rozsvěcování vánočního stromu a samozřejmě všemi oblíbený živý betlém. Náš tým SDH hraje několik postav ve Vánočním příběhu v režii naší hasičské sestry Kateřiny Bezemkové. Večer si všichni moc užili a věříme, že lidé byli spokojeni.

Dne 6. 1. 2024 se konala na Dobré Vodě tradiční Tříkrálová sbírka. Charita města České Budějovice požádala naši SDH o pomoc. Naši mladí hasiči jako dobrovolníci v kostýmech Tří králů chodili po obci dům od domu s pokladničkou. Odměnou pro vás zůstával podpis každého z králů nad vašimi dveřmi, cukřík a kalendář na rok 2024.

Tak jako každý rok i letos proběhne dne 27. 1. 2024 od 20:00 hodin ples SDH v KD Metropol. Rádi bychom Vás všechny tímto srdečně pozvali. Těšíme se na Vás.

za tým SDH Iveta Kůtová



BESEDY RODIČŮ S DĚTI

Jak se stát tím, čím je moje máma a táta?

VÁŽENÍ RODIČE!

Máte zajímavou profesi, o které byste mohli vyprávět žákům naší školy? Poďte s námi nabídnout pomocnou ruku těm, kteří se pořád neumí rozhodnout pro svoje povolání.

Jak by měla beseda vypadat?

Podoba besedy je zcela na vás - každá beseda může mít jiný formát, který odpovídá povolání a vaší povaze: můžete žákům **povídat o vašem studiu** a rozhodnutí pro vaše povolání, můžete jim odprezentovat **zajímavé zážitky a fotografie** z práce, můžete jim také nabídnout **workshop**, aby si jistě činnosti sami vyzkoušeli. Besedu můžete vést i ve dvojici a představit dvě povolání najednou.

Pomozme našim dětem při volbě jejich příštího povolání!

KONTAKT Lucie Brzáková
+420 773 050 277
lucie.brzakova@email.cz

KONTAKTOVAT MŮŽETE TAKÉ SVÉHO TRÍDNÍHO DŮVERNÍKA.

DOBROVODSKÉ VYCHÁZKY




Zabalte si batůžek se svačinkou, obujte dobré boty a přidejte se k nám. Na procházkách budeme poznávat nejbližší okolí Dobré Vody ale i vzdálenější místa v kraji.

Sraz zájemců:

- každou první neděli v měsíci v 9:00 u kostela.

Srdečně zve Spolek rodičů při ZŠ Dobrá Voda
kontakt: Lucie Brzáková, lucie.brzakova@email.cz, +420773050277

VÁVROVANKA

MAROTHA TOMÁŠ VÁVRA



**NA STRÁNI, DOBRÁ VODA
START 19:00 | VSTUPNÉ DO KLOBOUKU
10.2.2024**



ISOFEN

FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY

- ☀️ DOTACE 90 000 Kč
- ☀️ ŽÁDNÉ PLATBY PŘEDEM
- ☀️ MONTÁŽ DO 1 MĚSÍCE
- ☀️ PRO STÁROBNÍ A INVALIDNÍ DŮCHODCE 3. STUPNĚ

od 1 Kč




nová zelená úsporám light

TEL.: +420 387 240 800 / +420 607 351 276
WEB: www.isofen.cz | NEZÁVAZNÁ KONZULTACE

- **Dodávka a montáž** všech druhů drátěných plotů, oplocení, zahradních bran a branek – Kvěch Petr, tel.: 606 310 762

- **Zahrady Oupic** - kompletní realizace zahrad a mnoho dalších činností v zahradnických pracích (kvalita a dobrá cena). Tel.: 604 231 577, www.zahradyoupic.cz

- **Kominictví Miroslav Jung** provádí čištění a kontroly komínů (spalinových cest) od tuhých a plyných paliv. Nezanedbávejte preventivní prohlídky a čištění komínů, objednejte se **telefonicky/SMS 608 043 563**

- **Bylinky Naturius** v Panské 10 v ČB – obchod s bylinkami, bylinkovými čaji, kořením, léčivými houbami a kosmetikou. Nabízíme výrobky Dědka Kořenáře a značky Mycomedica, Nobilis Tilia nebo Jukl. E-shop: www.naturius.cz

Zájemci o inzerce se mohou obrátit na e-mail zpravodaj@dobravodaucb.cz, zašleme vám podmínky pro zveřejnění inzerce v našem zpravodaji.